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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweeder Kamer  

der Staten-Generaal 

Postbis 20018  

2500 EA Den Haag 

 

 

 

Datum 22 mei 2014 

Onderwerp Antwoorden Kamervragen over het bericht 'Werkstraf voor 

doodrijdster Jim (16)  

 

 

 

 

 

 

 

Hierbij zend ik u de antwoorden op de schriftelijke kamervragen gesteld door lid 

Helder (PVV) van uw Kamer aan de Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie 

over het bericht in de Telegraaf van 4 april 2014 ‘Werkstraf voor doodrijdster 

Jim’. 

 

 

De Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie,  

 

 

 

 

F. Teeven 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Jeugd en 

Sanctietoepassing 

Directie Sanctie- en 

Preventiebeleid 

DSP 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

Ons kenmerk 

515816 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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2014Z06298 

 

Vragen van het lid Helder (PVV) aan de Staatssecretaris van Veiligheid en 

Justitie over het bericht ‘Werkstraf voor doodrijdster Jim (16)’ 

(ingezonden 7 april 2014) 

  

Vraag 1  

Kent u het bericht “Werkstraf voor doodrijdster Jim (16)”? Klopt hetgeen 

hierin vermeld wordt? 

 

Antwoord vraag 1 

Ja ik ken het bericht ‘Werkstraf voor doodrijdster Jim’. Hetgeen hierin wordt 

vermeld klopt. 

 

Vraag 2  

Deelt u de mening dat een taakstraf als hoofdstraf niet uit te leggen is 

aan de nabestaanden van deze 16-jarige scholier? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord vraag 2 

Inmiddels heeft de rechter uitspraak gedaan in deze zaak en heeft een taakstraf 

van 180 uren en 12 maanden ontzegging van de rijbevoegdheid opgelegd. Het 

past mij niet om mij uit te laten over een oordeel van de rechter. Wel kan ik over 

de eis ter zitting(taakstraf van 180 uren en anderhalf jaar ontzegging van de 

rijbevoegdheid) zeggen dat een dergelijke beslissing met de grootst mogelijke 

zorgvuldigheid wordt genomen. Hierbij wordt rekening gehouden met ernst van 

het feit, gevolgen voor slachtoffers en/of nabestaanden en het leed dat hen is 

aangedaan. Daarnaast wordt gekeken naar de persoonlijke omstandigheden van 

de verdachte. Op basis van deze factoren wordt door het Openbaar Ministerie een 

strafeis geformuleerd 

 

Vraag 3  

Deelt u de mening dat de taakstraf als hoofdstraf geschrapt moet worden 

omdat hier totaal geen repressie van uitgaat? Zo nee, waarom niet? 

 

Vraag 4 

Bent u bereid de wet zodanig te wijzigen dat de taakstraf als hoofdstraf 

geschrapt wordt? Zo nee, bent u dan bereid de nabestaanden van Jim van 

Beek persoonlijk te komen mededelen dat de doodrijdster mogelijk een 

werkstraf opgelegd krijgt? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord vraag 3 & 4 

Het Kabinet acht het behoud van de taakstraf in het sanctiestelsel van belang. De 

taakstraf is een relatief effectieve vorm van bestraffing ter voorkoming van 

recidive. Daarnaast maakt de taakgestrafte zich nuttig voor de samenleving die 

hij door zijn handelen schade heeft toegebracht en ervaart de taakgestrafte 

repressie bij het volbrengen van de taakstraf. Wel vindt het kabinet dat een 

taakstraf ongeschikt is voor de bestraffing van ernstige zeden- en 

geweldsmisdrijven. De legitimiteit van én het maatschappelijk draagvlak voor 

taakstraffen worden ondergraven als taakstraffen worden opgelegd voor 

dergelijke ernstige misdrijven.  
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Het Kabinet hecht daarom aan een duidelijke positionering van de taakstraf als 

passende straf en wil voorkomen dat taakstraffen opgelegd worden bij ernstige 

zeden- en geweldsmisdrijven. De wettelijke regeling die de mogelijkheden 

beperkt om een taakstraf op te leggen voor dergelijke misdrijven is in januari 

2012 in werking getreden. Zoals eerder aangegeven in reactie op Kamervragen 

ingediend door Kamerleden Brinkman, Helder en Van Klaveren ingediend op 6 

januari 20121 en Kamerlid Helder ingediend op 2 maart 20122 zal bij de evaluatie 

van deze wetswijziging, die na drie jaar inwerkingtreding van de wettelijke 

regeling zal plaatsvinden, ook de vraag betrokken worden of de taakstraf een 

bijkomende straf in plaats van een hoofdstraf zou moeten worden. 

Als reactie op uw vraag of ik bereid ben om de nabestaanden van Jim van Beek 

persoonlijk te komen mededelen dat de verdachte mogelijk een werkstraf 

opgelegd krijgt, kan ik u zeggen dat de nabestaanden van het slachtoffer door het 

Openbaar Ministerie betrokken zijn bij de behandeling van de zaak. Het Openbaar 

Ministerie heeft ook na afloop van de behandeling van de zaak contact met hen 

gehad. 

  
 
  

  

 

 

 

 

                                                
1 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2011-2012, nr. 1308 
2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2011-2012, nr. 1898 


